

“一堂好课”传递惠民服务 基公卫生健康公开课喊你来听



为满足群众日益增长的健康需求,进一步落实基本公共卫生服务便民普及系列宣传项目中的健康教育项目,日前,晋江市卫计系统通过精心调查研究,积极主动策划,持续打磨优化,共生成了52堂品质优良的“一堂好课”暨“健康公开课”。

据悉,这52堂健康课程的主讲者,通过线上线下结合的形式,采用分众化、精准化的健康讲授方法,旨在面向咱厝大众推出“健康养生、心理管理、急救技能、中医保健、职业病防护”等丰富多彩的健康课程。值得一提的是,本次“一堂好课”暨“健康公开课”品牌创建活动,将持续推进进机关、进村社、进校园、进项目、进网格,推动本次活动走深走实。有意向报名免费听课的读者朋友,可以扫描下方二维码,联络相关工作人员进行预约。

更有温度的健康服务

3月13日,晋江市中医院急诊科应邀为第二实验小学教职工进行“校园急救知识与技能培训”一堂好课专题讲座;5月14日,磁灶中心卫生院党支部“一堂好课”——《认识儿童孤独症》,走进磁灶社区“党建+”邻里中心;6月10日,梅岭街道社区卫生服务中心党支部“一堂好课”走进梅青社区居委会,讲解了腺样体肥大的“前因”“后果”及防治……据了解,为积极开展基本公共卫生服务的健康教育项目,咱厝卫计系统持续深入开展“一堂好课”暨“健康公开课”品牌创建活动,每月都定期推出主题各异的线上、线下公开课,惠及咱厝群众。

持续优化便民服务,晋江市国家基本公共卫生服务有速度更有温度。除常规的健康课程、暖心义诊外,晋江市卫计局党组成员、副局长张白茹以“缓解考前焦虑”为主题,结合自身阅历和心理咨询经验,推出了《“安心工程”——守护心理健康》的主题心理课程,并于4月16日下午,结合时下热点话题,从考生的考前焦虑体现、来源以及如何缓解预期性、临场性焦虑等方面,走进许厝社区举办了心理健康公益讲座。下课后,不少参与本次课堂的考生及家长均表示受益匪浅,有利于自身正确认识考前焦虑,帮助其掌握科学的心理调适方法。



扫码观看“健康公开课”
相关文章,内附各单位“一堂好课”的课程内容及相关课程主讲人的联系方式。

面向社会免费公开

这些课程很不错,普通群众想听能预约吗?

记者了解到,今年咱厝卫计系统通过这52堂“一堂好课”暨“健康公开课”,传递健康知识,倡导健康理念,守护群众健康,进一步拓展了该系统党委联系服务群众的功能,不断满足人民群众日益增长的健康需求。下一步,该系统党委将持续聚焦民生、精准

发力,推动优质资源共建共享,让“一堂好课”暨“健康公开课”成果惠及更多厝边群众。

“欢迎报名免费听课!”盛夏七月,咱厝最火热的健康课堂来啦!值得一提的是,此前,卫计系统已将52堂健康课程面向全社会公开,如有需要,可联系相关单位预约安排。还等什么,抓紧时间,拨打电话咨询排课吧!

晋江市医院晋南分院: 医患同乐 首届“西瓜节”精彩纷呈



冰爽一夏,沉李浮瓜。为推进“改善就医感受提升患者体验”主题活动,提升医院文化建设,切实做好职工防暑降温工作,在小暑节气当天(7月7日),晋江市医院晋南分院党总支与工会牵头组织成功举办了首届“西瓜节”活动。

精彩瞬间:

创意西瓜作品令人忍俊不禁

晋江市医院晋南分院副院长蔡秀群介绍,本次活动以“冰爽一夏,沉李浮瓜”为主题,旨在为大家带去一场清凉的夏日盛宴。同时,此次活动也得到了全院职工、实习生、后勤人员以及来院群众和患者的踊跃参与。

如此有趣的西瓜节,大家都玩了哪些项目呢?一起来回顾精彩瞬间吧!

精彩瞬间一:选拔形象大使

活动亮点多多,可谓精彩纷呈。西瓜节的第一个活动环节,便是推选首届西瓜节形象大使。该院院长洪天姿和副院长蔡秀群荣幸当选,成为首届“西瓜节”的形象代言人。通过一番布置,二人捧西瓜、戴着瓜帽、批上一条红色绶带,以亲切可爱的形象出现在了众人的面前,为现场的活动增添了一抹青春的色彩。

精彩瞬间二:举办西瓜雕刻展

经过选拔形象大使后,便进入了西瓜雕刻展环节。在这项对比活动中,该院各科室的职工集思广益,发挥聪明才智与创新精神,在繁忙工作之余,利用自己的技艺和创意,精心雕刻出了精美的西瓜艺术雕像。“大家的脑洞都很大,也很有才华,今天在



现场我们欣赏到了西瓜经过艺术创作后的多样魅力。”该院一名医生表示。

精彩瞬间三:西瓜套圈活动

比拼完雕刻西瓜的技艺,全院职工及孩子们争先恐后地参与到西瓜套圈活动中。

原来,医院为了增加现场互动感和趣味性,进一步提升团队的凝聚力和竞争力,还特别为大家设置了西瓜套圈活动和吃瓜大赛。大家纷纷参与其中,在欢笑和竞技中度过了一个身心愉悦的下午时光。

精彩瞬间四:“医心医意”,一起品瓜

西瓜节,怎能不吃瓜!活动当天,该院院部为各科室职工分发了爱心西瓜做成的西瓜汁和冰棒。同时,为了将这份夏日的冰爽喜悦分享给更多人,相关工作人员还将自制的西瓜汁和冰棒与来院就诊的群众、患者同分享,不仅彰显了对职工的关怀,也体现了浓厚的人文医患情。



院长心声:

让“爱心瓜”精神传递开来

据悉,此次“西瓜节”的活动策划灵感,来源于该院院长洪天姿在忙碌之时,接到员工递来的一块“爱心瓜”。在感动之余,洪天姿心想,如果能通过策划相关活动,来关心所有的医护人员和院部职工,那该多好呀!说做就做。在小暑节气当天,这一场充满暖心、爱心又有趣的西瓜节圆满举办并在众人的笑声中落下了帷幕。

“通过本场西瓜节活动,小伙伴们收获满满欢乐,也展示了我院致力于打造富有浓厚人文氛围的幸福医院的决心。未来,每年在小暑节气来临时,我院都将继续举行属于晋江市医院晋南分院专属的西瓜节,请大家拭目以待。”该院院长洪天姿坦言。

炎炎夏日,趁热打“贴”啦! 青阳街道社区卫生服务中心推出三伏灸项目

本报讯 昨日,一年一度的三伏灸正式开灸。晋江市青阳街道社区卫生服务中心中医馆推出三伏灸的相关理疗项目,受到了不少市民朋友的追捧和喜爱。

该院中医馆相关负责人表示,三伏灸,是基于中医“天人相应”“春夏养阳”的理论,在盛夏三伏时令期间利用夏季气温高、机体阳气充沛的有利时机,采用天灸、督脉灸、隔姜灸等灸法,刺激人体穴位,以调和气血、激发经络功能,调动人体的内在抗病能力,达到调理体质、保健强身的目的。

医生提醒:市民朋友如果错过了初伏第一天的灸疗,也可以于近日到院补上。整个三伏天期间都适合灸疗。

小贴士

咨询电话:88012663

治疗时间:8:00-12:00 14:30-18:00

治疗地点:晋江市青阳街道社区卫生服务中心二楼中医馆

晋江爱尔眼科获评 “六守六无”五星级平安企业



好消息!近日,晋江爱尔眼科医院荣获2022年度“六守六无”五星级平安企业称号。

6月6日,是一年一度的“平安晋江”共建日,晋江市平安建设领导小组公布了2022年度晋江市平安企业(社会组织)考评结果,晋江爱尔眼科医院荣获2022年度“六守六无”五星级平安企业称号。7月7日,青阳街道陈村社区领导走进晋江爱尔眼科医院并为其进行颁奖授牌。

据了解,自2017年以来,晋江市便在全国率先探索以“守诚无失信、守德无纷争、守约无陋俗、守规无事故、守法无案件、守廉无贪腐”为主要内容的“六守六无”平安创建活动。此项活动的开展,进一步激发了人人参与平安晋江创建工作的积极性。

携手晋江市侨联开展的“侨爱心·光明行”公益项目,为咱厝白内障患者实施了复明手术1000余例;作为晋江市中小学生近视防控科普教育基地,晋江爱尔眼科医院每年完成“校园公益眼健康检查”近15万例……近年来,晋江爱尔眼科医院“以学术为指导、以技术为支撑、以患者为中心”,从规模发展到内涵建设,始终将公益事业作为医院发展路上的重要组成部分,走出了一条“医教研”三位一体塑造品牌、诚信经营、赢得口碑的医院发展新路径。

“将企业(社会组织)纳入平安创建领域,有助于打通企业、社会组织平安创建‘最后一公里’,是践行‘我为群众办实事’的具体行动之一。此项荣誉的获得,是行业安全平稳发展的最好嘉奖。”晋江爱尔眼科医院CEO肖碧雄表示,今后,医院将持续认真贯彻落实各级组织部署要求,按照党风风清正、院风清朗、医风清新标准,扎实推进医院清廉文化建设,致力于打造晋江市医疗机构清廉建设样板,实现清廉建设与业务工作双促进、双提升,用“五星级”服务让厝边群众畅享健康、美好生活。

接地气 健康课开在田间地头 惠民健康直通车走进西园



禾苗新绿,向阳生长。微风袭来,一场别开生面的田间课堂在西园街道的九十九溪岸边热烈展开。这一次,记者与西园街道社区卫生服务中心的医护团队及参与本次活动的近30名工人走进田间,一边学习健康知识,一边领略咱厝美好的田园风光。



暖心义诊赢得工人朋友好评

“第一次来九十九溪田园风光的田间,周围一片绿色、好美!”“以前,只听说健康公开课是在老年协会、进校园、进村社等地开展,今天我们的活动别开生面,特别走进了所见皆风景的九十九溪的田间地头。”“在上课的同时,还能欣赏美景,享受绿色,疗愈身心。”……7月4日,本报惠民健康直通车携手西园街道社区卫生服务中心、西园街道派出所、晋航农业股份有限公司共同走进田间,为工人朋友开展了一场盛夏里的以中医养生为主题的健康公开课。

“身为基层医者,为守护群众健康,近年来我们勤于动腿,努力做到进百家门、知百家情。这一次,我们在走村入户送健康的基础上,特别开设了这一场田野里

的健康课堂。”西园街道社区卫生服务中心中医馆负责人李玉祥医生坦言,从中医角度出发,绿意盎然的大自然对人身体舒畅身心,是有一定疗愈作用的。

活动中,李玉祥医生精心准备了一堂《如何正确认识颈椎病》的中医课,以通俗易懂的方式为工人朋友进行健康知识普及。课后,他还暖心地为在场的工人朋友进行中医义诊治疗。工人吴春光坦言,“中医很神奇,李医生帮我按了一下,肩颈顿时就不觉得酸痛了,整个关节都灵活了许多。”“参加今天的活动,很开心,很激动!感谢《晋江经济报》健康惠民直通车,感谢西园街道社区卫生服务中心的医务工作者及相关单位的志愿者们。”工人杨新妹开心地表示。



让更多“健康课堂”发挥作用

“田间孩子们的欢笑声、岸边工人朋友的鼓励声,为这片土地带来蓬勃的生机。”晋航农业股份有限公司董事长洪良彬坦言,“感谢所有组织单位的志愿者们,切实地将健康带给了我们的工人朋友。拥有健康的体魄,才能更好地工作。”

“对群众最关心、最直接、最现实的健康问题,我们力求做到立说立行、紧抓快办,在砥砺奋进中把好事实事做到群众心坎上。本次

活动,我们根据农村生产特点,把课堂开设到田间地头。”西园街道社区卫生服务中心陈峰强表示,开设“田间课堂”,等于是把健康政策、健康技术送到了田间地头。接下来,我们中心会持续发力,放下架子,扑下身子,直奔群众的健康需求而去,持续推送“一堂好课”暨“健康公开课”进机关、进村社、进企业、进校园、进项目、进网格,进一步为辖区群众提供健康宣教服务,并为其解决实际的健康问题。

晋江健康驿站送福利 三伏灸免费体验名单出炉



本报讯 三伏有礼,“灸”等你来。近日,本报健康融媒体平台《健康周刊》推出宠粉福利——三伏灸免费体验互动。中奖名单公布啦!中奖人员分别是:朱云、小李、黄秀宾、吴锦秀、陈贝、一念之间、如愿、甜甜、粉色熊猫、钱多多。

该如何兑奖?请以上中奖者留意本报健康融媒体平台的官方微信公众号——“晋江健康驿站”的留言信息,逾期未回复“收到”者,将视为自动放弃领奖资格。确认中奖后,凭各位自行留下的姓名和电话,即可到晋江市医院梅岭院区二楼中医馆验证,并进行三伏灸体验。读者朋友若有意向做三伏灸的,也可以电话咨询预约。联系电话:许医生1348951810、郭医生13515022770。

错过这波福利,下次想第一时间参与互动该怎么办?请密切关注本报健康融媒体平台的官方微信公众号——“晋江健康驿站”,实时获取第一手健康福利。

基本公共卫生服务便民宣传 厝边医讯

炎炎夏日,趁热打“贴”啦! 青阳街道社区卫生服务中心推出三伏灸项目

本报讯 昨日,一年一度的三伏灸正式开灸。晋江市青阳街道社区卫生服务中心中医馆推出三伏灸的相关理疗项目,受到了不少市民朋友的追捧和喜爱。

该院中医馆相关负责人表示,三伏灸,是基于中医“天人相应”“春夏养阳”的理论,在盛夏三伏时令期间利用夏季气温高、机体阳气充沛的有利时机,采用天灸、督脉灸、隔姜灸等灸法,刺激人体穴位,以调和气血、激发经络功能,调动人体的内在抗病能力,达到调理体质、保健强身的目的。

医生提醒:市民朋友如果错过了初伏第一天的灸疗,也可以于近日到院补上。整个三伏天期间都适合灸疗。

小贴士

咨询电话:88012663

治疗时间:8:00-12:00 14:30-18:00

治疗地点:晋江市青阳街道社区卫生服务中心二楼中医馆

晋江爱尔眼科获评 “六守六无”五星级平安企业



好消息!近日,晋江爱尔眼科医院荣获2022年度“六守六无”五星级平安企业称号。

6月6日,是一年一度的“平安晋江”共建日,晋江市平安建设领导小组公布了2022年度晋江市平安企业(社会组织)考评结果,晋江爱尔眼科医院荣获2022年度“六守六无”五星级平安企业称号。7月7日,青阳街道陈村社区领导走进晋江爱尔眼科医院并为其进行颁奖授牌。

据了解,自2017年以来,晋江市便在全国率先探索以“守诚无失信、守德无纷争、守约无陋俗、守规无事故、守法无案件、守廉无贪腐”为主要内容的“六守六无”平安创建活动。此项活动的开展,进一步激发了人人参与平安晋江创建工作的积极性。

携手晋江市侨联开展的“侨爱心·光明行”公益项目,为咱厝白内障患者实施了复明手术1000余例;作为晋江市中小学生近视防控科普教育基地,晋江爱尔眼科医院每年完成“校园公益眼健康检查”近15万例……近年来,晋江爱尔眼科医院“以学术为指导、以技术为支撑、以患者为中心”,从规模发展到内涵建设,始终将公益事业作为医院发展路上的重要组成部分,走出了一条“医教研”三位一体塑造品牌、诚信经营、赢得口碑的医院发展新路径。

“将企业(社会组织)纳入平安创建领域,有助于打通企业、社会组织平安创建‘最后一公里’,是践行‘我为群众办实事’的具体行动之一。此项荣誉的获得,是行业安全平稳发展的最好嘉奖。”晋江爱尔眼科医院CEO肖碧雄表示,今后,医院将持续认真贯彻落实各级组织部署要求,按照党风风清正、院风清朗、医风清新标准,扎实推进医院清廉文化建设,致力于打造晋江市医疗机构清廉建设样板,实现清廉建设与业务工作双促进、双提升,用“五星级”服务让厝边群众畅享健康、美好生活。